

Musterial gent 72

lett Col. Stoica ~~29~~

Stefan.

Scanned original

Schita de Program de Guvernanare

Doua misiuni fundamentale revin conducatorilor tarii

- 1/ Sa scape tara de orice fel de ocupatie si influenta straina
- 2/ Sa obtina dreptul si sa creeze o armata nationala de timp de pace de minimum 150,000 oameni efectiv. -

Anarkhia roata, in care impinge tara guvernul instaurat
 groasa, sporeste considerabil si progresul, greutatea
 guvernarii de maine. - De aceea, ele nu mai trebuie amplificate
 printr-o greutate compozitie a guvernului si printr-o
 guvernare fara program. -

Punctu considerente - pe care le expun in anexa No 1 -
 ministrul de razboi nu trebuie sa mai fie general activ.
 misiunea sa fiind aceea de a crea o armata noua, el trebuie
 sa fie un om de autoritate, perfect obiectiv si sustinut
 de intregul guvern.

In compozitia M. R. trebuie sa reintra si subsecretariatul
 industriei de razboi - fost al inestriarii armatei -
 care face parte organica din acest minister. -
 Prin aceasta revenire la normal, se scut lucratori stabiliti
 militare de sub teroarea sindicalista de actiuni. -

Ministrul de razboi trebuie sa aiba rezerve in primul rand
 conducerea politica a ministerului si sa fie secundat de 4
 subsecretari de stat:

- Armata de uscat
- Aer
- Marina
- Inestriarea armatei.

74

x
x

M. R. trebuie să desfinteze modificările create în afara
teritoriului țării și să revizuiască situația militară
a cadrelor lor ofiteresti. -
s , x

O atenție specială trebuie să se dea legii înaintărilor
în armată — care trebuie bazată pe timp de pace numai
pe principiul înaintării la vechime și eliminare —
urmărindu-se, să se crească stabilitatea în carieră
a ofiterului

Ca în statutul funcționarilor, legea înaintărilor în armată
trebuie să facă parte din constituție. -
s

Aceti 4 subsecretari de stat trebuie sa lucreze sub directia tehnica unica; adica, sub directia subsecretarului armatei de uscat, care devine astfel si locutantul ministrului.

Subsecretariatul Inregistrarii trebuie sa absoarba de la celelalte subsecretariate toate stabilimentele militare, si toate directiile, sau serviciile, care se ocupa sub orice forma cu inregistrarea armatei respective; (namă-mănu, ca celelalte subsecretariate sa nu se ocupe decat de substituerea materialelor confectionate prin giza subsecretariatului inregistrării armatei.)

La acest S.S. trebuie sa se faca toate studiile, sa se tină toate licitatiile si sa se supravegheze toate comenzile de armament, mentinere, constructii, confectii etc pentru intreaga armata si tot lui sa revina misiunea de a supraveghea si dirija evolutia stabilimentelor, si intreprinderilor militare, sau militarizate.

Dezafate de aceste operatiuni administrative, celelalte trei subsecretariate vor fi chemate sa se ocupe de organizarea armatei, de reorganizarea intamplantului si a instructiei, si de pregatirea de razboi propriu zisa.

Marele Stat Major al Armatei trebuie sa faca parte integrante din S.S.A.U. -

Camila Superior al Armatei trebuie sa dispara si, odata cu el, trebuie desfiintate gradele de general de corp de armata si general de armata; aceste grade se putand sa fie purtate pe timp de pace de cat de M.S. Regel.

Astăzi — mai mult decât oricând — misiunea ministrului de război este foarte delicată.

Ori, dacă în trecut generalul activ s'a dovedit a nu fi propriu pentru funcția de ministru, astăzi se impune, să se părăsească categoric cășagul trecut și să se desemneze ministrul din afara armatei.

Desemnarea trebuie făcută din timp, pentru ca oricând ministrul să intre în funcțiune cu un program de lucru precis, pe care să-l poată pune în aplicare din prima zi.

Principial, programul trebuie cunoscut de conducerea partidului, pentru ca ministrul să se bucure de sprijinul total al acestei conduceri.

x x

La ora actuală, programul nostru de lucru trebuie să se întindă pe următoarele puncte cardinale:

I. — Cu orice sacrificii, trebuie să obținem dreptul de a ne păstra o armată de cel puțin 20 de Divizii — fie sub titlul de armată națională, fie sub titlul de subdiviziune a armatei universale de poliție proiectată la San Francisco.

II. — Oricare ar fi efectivul armatei noastre, ea trebuie organizată așa fel, încât să se poată trece ușor la natura de armată.

III. — Toate organizațiile parazitare trebuie desființate

progresiv.

IV. Toate comandamentele și organizațiile ce se vor ~~vor~~ ^{trebuie} trebuiesc reduse la strictul necesar. -

V. Învățământul trebuie simplificat și uniformizat, pentru a nu mai produce privilegiați. -

VI. De asemenea, trebuie simplificată legea înaintării lor în armată.

VII. Trebuie desființate pe timp de pace gradele de general de corp de armată și de general de armată. - Ele rezervând numai M. S. Regelui. -

VIII. Cu tactul necesar, trebuie dizolvate cele două divizii de panduri și, la momentul oportun, tratate la răspundere toate cōșile de țopor ale străinilor, care se luptă să introducă politica în armată. -

Acest capitol, fiind foarte vulnerabil, nu se poate ataca direct, ci, numai prin măsuri de ordin general, bine chibzuite, care să le amputese, să le deformeze și să le macereze progresiv. -

de pildă:

- Se ținut la ratio progresiv contingentele ce se potrivesc cu acelea ale celor două divizii. -

- Se introduce din afară ofițeri de nădejde. -

- Se trec prin diferite școli - pentru a-și completa studiile - ofițeri avansați pe timpul războiului.

- Se delasează sub-unități din cele două divizii, pentru ca, mai târziu, să fie contopite cu atele din afară celor două divizii.

- Se trec progresiv pe linii moarte cadetele ofițerilor.

"Eu îmi apăr sărăcia și nevoile și neamul." - a spus
 căcea cel Bătrân prin graiul lui Eminescu, cu drept cuvânt;
 și încă această a fost legea noastră militară din toate
 timpurile: apărarea pământului strămoșesc. -
 Noi, altă lege, nu am cunoscut nici când și nici
 nu am practicat, orice s'ar zice. -

87
- 80 -

III

Schiță de Program de Guvernare

Două misiuni fundamentale revin conducătorilor țării.

- 1) Să scape țara de orice fel de ocupație și influență străină;
- 2) Să obțină dreptul și să creeze o armată națională de timp de pace de minimum 150.000 oameni efectiv.

+

Anarhia voită, în care împinge țara guvernul Groza, sporește considerabil și progresiv, greutățile guvernării de mâine. Deaceia, ele nu mai trebuiesc amplificate printr'o greșită compoziție a guvernului și printr'o guvernare fără program.

+

Pentru considerente - pe care le expun în anexa No. 1 - ministrul de război nu trebuie să mai fie general activ. Misiunea sa fiind aceea de a crea o armată nouă, el trebuie să fie un om de inițiativă și autoritate, să fie perfect obiectiv și să fie susținut de întregul guvern.

În compoziția M.R. trebuie să reintre și subsecretariatul industriei de război - fost al înzestrării armatei - care face parte organică din acest minister.

Prin această revenire la normal, se scot acot lucrătorii stabilimentelor militare de sub teroarea sindicalistă de astăzi.

Ministrul de război trebuie să-și rezerve în primordial conducerea politică a ministerului și să fie secondat de 4 subsecretari de stat :

- Armata de uscat
- Aer
- Marina
- Înzestrarea armatei.

Acești 4 subsecretari de stat trebuie să lucreze sub o direcție tehnică unică; adică, sub direcția Subsecretarului armatei de uscat, care devine astfel și locțiitorul ministrului.

Subsecretariatul Inzestrării, trebuie să absoarbă dela celelalte subsecretariate toate stabilimentele militare și toate direcțiile, sau serviciile, care se ocupă sub orice formă cu inzestrarea armatei respective.

La acest S.S. trebuie să se facă toate studiile, să se ție toate licitațiile și să se supravegheze toate comenzile de armament, munițiuni, construcții, confecții, etc. pentru întreaga armată și tot lui îi revine misiunea de a supraveghea și dirija evoluția stabilimentelor și întreprinderile militare, sau militarizate.

Degajate de aceste operațiuni administrative, celelalte trei subsecretariate vor fi chemate să se ocupe de organizarea armatei, de reorganizarea învățământului și a instrucției și de pregătirea de război propriu zisă.

Marele Stat Major al Armatei trebuie să facă parte integrantă din S.S.A.U.

+

Consiliul Superior al Armatei trebuie să dispară și odată cu el, trebuie desființate pe timp de pace gradele de general de corp de armată și general de armată; aceste grade neputând să fie purtate pe timp de pace decât de M.S.Regele.

+

M.R. trebuie să desființeze unitățile create în afara teritoriului țării și să revizuiască situația militară a cadrelor lor ofițerești.

+

O atenție specială trebuie să se dea legii înaintărilor în armată - care trebuie bazată pe timp de pace numai pe principiul înaintării la vechime și eliminare - urmărindu-se să se creieze stabilitatea în carieră a ofițerului.

Ca și statutul funcționarilor, legea înaintărilor în armată trebuie să facă parte din constituție.

Astăzi - mai multe decât oricând - misiunea ministrului de război este foarte delicată.

Ori, dacă în trecut generalul activ s'a dovedit a nu fi propriu pentru funcția de ministru, astăzi se impune, să se părăsească categoric făgașul trecut și să se desemneze ministrul din afara armatei.

Deasemenea, trebuie făcută din timp, pentru ca viitorul ministru să intre în funcțiune cu un program de lucru precis, pe care să-l poată pune în aplicare din prima zi.

Principial, programul trebuie cunoscut de conducerea partidului, pentru ca ministrul să se bucure de sprijinul total al acestei conduceri.

+

La ora actuală, programul nostru de lucru trebuie să se întemeieze pe următoarele puncte cardinale :

I.- Cu orice sacrificii, trebuie să obținem dreptul de a ne păstra o armată de cel puțin 20 de divizii 6 fie sub titlul de armată națională, fie sub titlul de subdiviziune a armatei universale de poliție proiectată la San Francisco.

II.- Oricare ar fi efectivul armatei noastre, ea trebuie organizată așa fel, încât să se poată trece ușor la națiunea înarmată.

III.- Toate organizațiile parazitare trebuie desființate.

IV.- Toate comandanmentele și organizațiile ce se vor păstra, trebuie reduse la strictul necesar.

V.- Invățământul trebuie simplificat și unificat, pentru a nu mai produce privilegiați.

VI.- Deasemenea, trebuie simplificată legea înaintărilor în armată.

VII.- Trebuie desființate pe timp de pace gradele de general de corp de armată și de general de armată. Ele revenind numai M.S.Regelui.

VIII.- Cu tactul necesar, trebuie dizolvate cele două divizii de panduri și, la momentul oportun, treși la răspundere toate cozile de topor ale străinilor, care se luptă să introducă politica în armată.

. // .

Acest capitol, fiind foarte vulnerabil, nu se poate ataca direct, ci numai prin măsuri de ordin general, bine chibzuite, care să le amputeze, să le diformeze și să le macereze progresiv.

De pildă :

- Se trimet la vatră progresiv contingentele ce se potrivesc cu acela ale celor două divizii.
- Se introduc din afară ofițeri de nădejde.
- Se trec prin diferite școli - pentru a-și completa studiile ofițerii avansați pe timpul războiului.
- Se detașează sub-unități din cele două divizii, pentru ca, mai târziu, să fie contopite cu altele din afara celor două divizii.
- Se trec progresiv pe linii moarte cadrele ofițerești, etc.

"Eu îmi apăr sărăcia și nevoile și neamul" a spus Mircea cel Bătrân prin graiul lui Eminescu, cu drept cuvânt; fiindcă aceasta a fost legea noastră militară din toate timpurile : apărarea pământului strămoșesc.

Noi, altă lege, nu am cunoscut nici când și nici n'am practicat, orice s'ar zice.

Organizarea viitoare a armatei - și deci și legislația corespunzătoare - trebuie să se adapteze situației de astăzi, creată de război.

În primul rând, oricare vor fi impunerile tratatului de pace, ea trebuie să-și creeze cadrele necesare națiunii armate, respectând totuși tratatul de pace.

În al doilea rând, ea trebuie să-și poată instrui întregul contingent armat, fie reducând - la nevoie - termenul serviciului activ sub arme, fie instruind pe om la el acasă, așa cum se practică azi în Elveția și cum s'a practicat pe vremuri - și chiar pe timpul ultimului război - la noi.

+

Creearea cadrelor armatei

Dacă exigențele tratatului de pace vor fi mari, va trebui să ne mulțumim numai cu crearea cadrelor combatante, urmând, ca întregul corp sanitar să fie trecut în bugetul Min. Sănătății, întregul corp administrativ - ca și grănicerii - în acela al Min de Finanțe, Jandarmii în bugetul Min. de Interne și preoții, în acela al cultelor.

La nevoie absolută, se poate renunța definitiv la corpul sanitar, administrativ și prețesc militar, înlocuindu-se cu angajați civili din rezerva armatei retribuiți de ministerele civile.